



月满钱江源 衢城共婵娟

衢州市农村文化礼堂中秋晚会在开化举行

本报讯(记者 郑志平 姚雪 余问清 葛继锐 黄杰 叶勋 宋佳男 汪亮亮) 月至中秋,人间盛景。月光所照,皆是故乡。9月7日19时18分,在开化县华埠镇新安村文化礼堂广场,国家级非物质文化遗产项目开化香火草龙开舞,飞舞腾跃、吞云吐雾,蔚为壮美。

当晚,由衢州市委宣传部、开化县县委政府主办的“月满钱江源”衢州市农村文化礼堂中秋晚会在此举行。市委常委、宣传部部长邓蔚,市人大常委会副主任徐旭卿,开化县委书记夏盛民,县领导李剑峰、吕燕、邹志岗、吴照生,县(处)级领导金树明,来自市农村文化礼堂建设工作领导小组成员单位和县(市、区)委宣传部的领导嘉宾参加。

场外月下话古今,场内礼堂唱月圆。在一片欢呼声中,村歌联唱、小品、婺剧,一道道文化盛宴轮番上演,10个精彩节目展

着三衢大地风土人情,诉说着乡村振兴新故事。村民们欢聚一堂、共度良宵,共享这场细腻的文化洗礼,共享这台古雅的视听盛宴。

开化县芹阳办事处密寨村文化礼堂音乐快板《说说开化的特色菜》让人听了垂涎欲滴;龙游县大街乡大街村文化礼堂用舞蹈《畲脉相承》展现村民们辛勤劳作和蒸蒸日上的美好生活;衢江区廿里镇廿里村文化礼堂小品《廿里剪纸画共富》讲述了一代代廿里剪纸人不断耕耘、不断传承的故事……一个个由村民自编自导自演的节目,带着“衢州味”“开化味”“团圆味”“农村味”,唱响了衢州大地美好生活的赞歌。现场,还穿插着品开化特色美食、猜灯谜等互动环节,观众兴致高涨,踊跃参与。

一轮中秋月,唤起思乡情。“乡愁就是你离开了会想念这个地方。因为每个地方都有让大

家留恋的,在我们金星村,大家走得再远,总会想念村里那棵高高耸立的银杏树,看到那棵树,就看到了回家的路。”在开化县华埠镇金星村文化礼堂《星光最灿烂的地方》表演结束后,华埠镇金色党建联盟郑初一现场话起了乡愁。

如今,在开化,像新安村这样的农村文化礼堂遍地开花,500人以上行政村覆盖率达100%,获评全省农村文化礼堂建设示范县。在礼堂内,村晚、宣讲等丰富多彩的文化活动层出不穷,丰富了农村群众的精神生活,提升了大家的幸福感、获得感。

本场晚会以云直播形式在“浙江新闻”“天目新闻”“橙柿互动”“杭州新闻”“掌上衢州”“无线衢州”“开化好地方”等平台进行视频直播,全市1400余家文化礼堂同步观看,累计播放量超千万人次。

夏盛民在调研基层党建工作时强调

聚焦群众需要 激发内生动力 推动基层党建工作全面进步全面过硬

本报讯(记者 郑志平 余问清 黄杰) 9月8日上午,县委书记夏盛民深入音坑乡、芹阳办、华埠镇等地,专题调研基层党建工作。他强调,要以强烈的责任担当和务实的工作作风,切实加强基层党组织建设,不断推动基层党建工作全面进步、全面过硬,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。县领导严雪峰、李剑峰、吴照生参加。

音坑乡姚家村近年来创新推出“姚家发布”,目前已连续发布160期,获得广泛好评。夏盛民详细了解乡村振兴讲堂助力基层治理工作,并实地查看红窑里民宿提升改造情况。夏盛民指出,要坚持党建引领,积极发挥党员先锋模范作用,积极探索创新载体,实现基层有效治理;要坚持为民情怀,用情用心用力服务群众,激发群众投身乡村发展、参与基层治理的热情,真正让党组织成为党员群众信赖、坚强有力的战斗堡垒。

芹阳办事处翁村村以党建统领基层治理工作为抓手,秉承“最多跑一次”理念,紧紧围绕构建“县乡一体、条抓块统”高效协同治理格局中心工作,深化推动“红色代办四单制”,实行一站式

服务,把麻烦留给干部,把方便留给群众。夏盛民走进翁村村党群服务中心及网格议事厅,详细了解网格智治、红色代办等特色工作。他指出,要切实发挥基层党组织书记“领头雁”作用,着力加强基层党组织带头人队伍建设。既要以身作则、带好村级组织班子,带动群众发展经济,合力助推乡村振兴,又要发挥优秀村党组织书记的作用,依托党建联盟,现身说法、导师帮带,着力抓好基层党组织书记教育培训,交流互鉴,共同促进,探索新机制,走出新路子。

近年来,华民村以党建为引领,结合农房整治行动,做好拆后利用文章,助推人居环境“净绿美”。夏盛民边走边看,边听边问,详细了解情况。夏盛民指出,党建引领美丽乡村建设,既要“面子”美,又要“里子”实,要把村容村貌提升好,大力推进农村环境整治提升,推动颜值大提升,让村民看到实实在在的变化;要把乡风文明塑造好,在服务群众中凝聚和引领群众,不断弘扬积极向上的正能量,引导村民自觉养成好习惯、自觉树立好民风;要充分发挥“大金星”共富联盟效应,全力打造富有开化特色的党建示范精品路线。

忠实践行“八八”战略 奋力打造“重要窗口”

我县上半年“微改造、精提升”工作持续领跑

本报讯(通讯员 文旅) 日前,浙江省文化和旅游厅发布2022年二季度全省旅游业“微改造、精提升”工作情况通报:开化县微改造工作综合评价指数取得全市第一、全省第十的佳绩,较一季度综合排名上升1位,持续两个季度位居全市第一。同时在31个试点县(市、区)中排名全省第三。据了解,二季度衢州市在全省11地市中获得第三的佳绩,较一季度排名上升3位,是全省进步最快的地区。

“变种种砍砍为走走看看!”开化县县委县政府牢记嘱托,努力实践,聚焦高规格推进、高品质旅游、高效率推介,形成了全县上下劲往一处使的工作格局。

源头文化、红色根脉、非遗文化多元交织……开化县是钱塘江的发源地,是钱塘江诗路文化带的根源地,是作家莫言眼中的“神仙境”。去年以来通过“旅游+”“+旅游”的工作路径,开化改出了新动力,改出了“处处是风景、时时可旅游”的新面貌。

聚焦高规格推进,建立完善工作体系。县四套班子主要领导、分管领导多次召开推进会、部署会,并赴实地调研、现场破解工作痛点、堵点。将“微改造、精提升”工作纳入旅游高质量发展反向赋分考核重要指标,强化考核督查激励机制。组建浙政钉工作群,分管县领导亲自布置、乡镇领导亲自抓、村村比,全

县上下形成你追我赶的良好氛围。

聚焦高品质旅游,布局提升项目业态。结合国家全域旅游示范区、5A景区城、全国文明城市等品牌创建,通过强化文旅产品供给、资源融合精细化运营以及对城乡肌理的改造,用艺术点亮微改造、用文化浸润微改造、用产业融入微改造、用整合推动微改造。如开化国际大酒店投资6000余万元按照“微改造、精提升”要求,对酒店停车场、后花园、住宿软硬件、智慧系统等基础设施、业态、服务等进行提升,成功创建开化首家国家五星级旅游饭店。

(下转第二版)

开化传媒集团“加盟”中新社浙江分社

加速赋能融媒体时代

本报讯(记者 黄超忆 叶勋) 为进一步推进媒体深度融合,做强新型主流媒体,9月8日上午,开化传媒集团与中国新闻社浙江分社举行“中国新闻社浙江分社融媒体联盟”战略合作签约仪式。中国新闻社浙江分社党委委员、中国新闻网浙江分网(筹)执行总编辑王晓苑与县委常委、宣传部部长吕燕为“中国新闻社浙江分社融媒体联盟”揭牌。

本次战略合作签约及揭牌仪式,是开化传媒集团继小强工作站、舒中胜工作站之后,与央省级媒体的又一深度合作。开化传媒集团将以此次联盟为契机,紧紧依

托中国新闻社浙江分社的大平台和先进的技术、资源、人才等优势,加快全媒体人才培养,拓展人员眼界格局,提升队伍“两勤”“两专”能力,生产出更多有广度、有深度、有温度的高质量融媒产品,讲述好开化故事、展示好开化形象、传播好开化声音,为争当“两个先行”山区奋勇探索者提供强大精神力量和舆论支持,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

签约仪式后,开化传媒集团与中国新闻社浙江分社就双方合作内容开展深入交流,并就外宣产品策划、融媒体平台合作、人才队伍建设等方面工作进行了研讨座谈。

翰墨飘香迎中秋

中秋佳节临近,为弘扬中华民族传统文化,进一步提高学生们的文化艺术修养,马金镇徐塘小学依托学校特色课程“一点”书法,举行了“翰墨飘香传经典 共创文明迎中秋”书法展活动。不仅丰富了同学们的课余文化生活,也增强了同学们对中华优秀传统文化的热爱之情。 通讯员 罗敏 摄

